Wahlaufgaben
Aufgabe 1997 W2b: 3,5P

Losen Sie die Gleichung:

2 _ 3x _5x+1
Ox?-1 3x-1 3x+1

Losung 1997 W2b:

1. Bestimmung der Definitionsmenge:
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2. Bestimmung des Hauptnenners:
2 3x E5x+1 Hauptnenner:
Ox* -1 3x-1 3x+1 HN: (3x+1)(3x-1)
2 _ 3x  5x+1
(3x+1)(3x-1) 3x-1 3x+1
3. Bestimmung_der Lésungsmenge:

2 _ 3x  5x~+1
9%x* -1 3x-1 3x+1
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2 33Xy _5X+1 fmy im Zahler und Nenner gleiche

) - '[\3X+1] ) [~3X 1] Faktoren kiirzen
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2 =3x-(3x+1)-(5x+1)(3x-1)

2=3x-(3x+1)-(5x+1)(3x-1)

2 =9x° +3x—(5x +1)(3x - 1)

2 =9 +3x—[(Sx+1)(3x-1)

Summe ausmultiplizieren

Eckige Klammern setzen

2= 9% +3x—[(5x+1)(3x-1)]

Summe mal Summe

Zusammenfassen

]
2=9x2+3x—[15x2—5x+3x—1]
2=9x2+3x—[15x2—2x—1]

Minusklammer aufldsen




Losung 1997 W2b:
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2 =9x° —15x2 +1
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Zusammenfassen
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Normalform einer quadratischen
Gleichung

p und g bestimmen

Lésungsformel

in der Definitionsmenge
enthalten

in der Definitionsmenge
nicht enthalten



